

城区时讯

开发区实现招商引资开门红

记者 唐 舸 通讯员 武 强 王晓效

日前,在全省商务工作电视电话会议上,驻马店经济开发区(以下简称开发区)被表彰为“2022年度全省经济技术开发区招商引资工作先进单位”。

面对荣誉,开发区没有沾沾自喜,而是蓄积力量投入另一场“决战”。2月5日~9日,我市成功举办河南驻马店——石家庄农产品加工业专题招商恳谈会,集中签约一系列重大项目,奋力实现招商引资开门红,跑好全年发展“拉力赛”。开发区作为市政府举行活动的承办方,坚持招商引资不“打烊”,马不停蹄地走访、考察企业,对接项目信息,保障活动成功举办,在全市招商引资工作中拔得头筹、夺得头彩、立下头功。

精准对接 确保活动扎实有效

人勤春来早,招商正当时。春节刚过,市委、市政府对外招商、产业招商工作进行了全面动员部署,要求各

县区组织开展专题招商活动,各县区纷纷组织筹备系列招商活动。根据省、市、区经济工作会议精神“开局即决战、起步就冲刺”要求,开发区迅速行动,组建招商活动工作专班,确定职责分工、工作重点、推进机制、时间节点等工作,择优配强招商力量进行人员分工,即刻联系客商,初步确定考察企业,对接洽谈重点项目,提前筹备招商活动。正月初十,开发区派遣招商小分队赶赴河北石家庄,重点围绕农产品精深加工、高科技等主导产业,实地对接意向企业和商协会组织,洽谈重点项目。

为保障开发区在河北的招商活动顺利进行,正月初十,开发区招商小分队赶赴石家庄,一天辗转几百公里,走访、考察企业,开足马力对接意向企业。先后实地考察了同福集团、金沙河面粉集团、养元智汇、国源科技等农产品精深加工龙头企业和高科技企业,与河北省铁路协会、河北河南商会、河北省河南从业人员服务促进会等商协

会组织进行座谈对接,确定考察行程,邀请客商参会等事宜。

精心筹备 确保活动圆满举办

经过前期充分对接、考察和洽谈,2月7日下午,河南驻马店——石家庄农产品加工业专题招商恳谈会上,我市有关领导及各县区长参加,河北省铁路协会、河北河南商会、河北省河南从业人员服务促进会 and 河北玉峰集团、金沙河集团、君乐宝乳业集团、今麦郎等50多家企业代表踊跃参会。双方围绕加快推进相关领域合作项目签约落地进行深入沟通交流。现场签约9个重大项目,合同总投资138亿元,项目涵盖食品加工、生物医药、装备制造等领域。开发区作为此次专题招商恳谈会的承办方,成功签约同福集团投资20亿元的大健康产业项目及玉峰集团投资30亿元的二期项目,成功办会并实现了招商引资开门红,得到了市政府的高度认可和表扬。

近年来,开发区始终牢固树立“项目为王、招商为要、落地为大”的理念,始终把招商引资作为经济工作生命线,推进项目大招商,迅速行动“走出去”,精心筹备“引进来”,掀起新一轮大招商、招大商热潮,为决战决胜千亿元项目目标注入强劲动能。确定京津冀冀、长三角、珠三角、粤港澳大湾区等区域,创新开展“一把手”招商、产业链招商、以商招商、专题招商、活动招商、云招商等有效方式,推动更多高质量项目向开发区聚集。坚持全区招商一盘棋,加强组织领导,形成招商合力,以“人人都是招商大使”的良好招商氛围,推动招商引资工作取得新成效、实现新突破,多次受到市委、市政府通报表扬。

“开发区将按照市委、市政府关于加强招商引资工作的决策部署,持续在思想上紧起来、行动上快起来,开展精准招商活动,加大产业链精准招商力度,跑好全年发展‘拉力赛’。”该区招商局负责人说。③5

高新区外贸发展提速“开跑”

记者 唐 舸 通讯员 代 兵

开局关乎全局,起步决定后程。2月15日上午,高新区管委会组织30家企业举办外贸政策宣讲暨合作签约仪式,以“稳外贸、促发展、强信心”为主题,积极抢抓市场机遇,早谋快干、全力冲刺,力争实现一季度开门红,以开局精彩带动全年出彩。

会上,驻马店省级外贸综合服务企业驻马店公共保税中心有限公司,分别与中国供销集团武汉物流公司、香港新华集团国际贸易公司、河南开元国际经贸公司、郑州联合大宗供应链管理公司、河南可米农科食品公司等16家企业集中签订合作协议,驻马店市商务局、驻马店海关、高新区管委会、中国银行驻马店分行、中大门国际物流集团等领导见证,共同助力驻马店外贸实现稳中求进。

2022年,面对复杂多变的外贸发展环境,驻马店公共保税中心在商务、海关、口岸、高新区等支持下,通过优

化服务,针对中小微企业出台优惠政策,推动外贸扩优势、增活力,实现了跨越式增长。驻马店公共保税中心进出口总值16.5亿元,业务同比增长635%,进口和出口货值分别位居驻马店全市业务第一,进出口总值位居全省公用型(两仓模式)保税仓库第一。

目前,驻马店公共保税中心园区已成为部分大客户的中部仓储配送分拨中心。法国、德国、挪威、瑞士、丹麦、澳大利亚等成为园区主要进口贸易国,韩国、美国、英国、法国、德国等成为园区主要出口贸易国。进出口业务品类不断丰富,乳酸菌、巧克力、水果粉、果汁、红酒等高附加值产品成为主导,打通了郑州机场、武汉机场、中欧班列铁路港的进口转关通道,建立了驻马店至青岛、宁波、天津等地海铁联运出口通道。

2022年12月,为促进外贸业务发展,市政府出台了2023年~2025年外

贸扶持政策若干措施,在外贸企业急需的进出口额、物流短驳等方面出台支持政策。一方面着力补短板、降成本,切实解决当前制约外贸发展的突出困难和问题;另一方面着力放大比较优势,形成产业集聚后持续提升竞争力。

“我们作为驻马店重要外向型经济发展平台和招商窗口,在争取开门红的同时,将利用中大门物流集团资源,积极创新业务模式。利用驻马店辐射豫南地区的物流区位优势,依托驻马店公共保税中心和高新区铁路物流园两个园区,统筹利用国内国际两种资源、两个市场,为内外贸双循环客户提供一站式孵化服务,力争打

造成为内外贸一体化发展基地样板。”驻马店公共保税中心相关负责人表示。

高新区主要负责人指出,此次签约活动是驻马店公共保税中心与各企业合作共赢的新开端,也是各企业融入高新区发展的新启程。高新区将进一步优化营商环境,提升服务能力和保障水平,及时兑现支持园区外贸企业集聚发展的政策措施,全力以赴为企业发展保驾护航,让企业在高新区发展省心、安心、舒心。同时,希望各企业与公共保税中心能够精诚合作、实现共赢,为高新区高质量发展、驻马店建设现代化区域中心城市增添新活力、注入新动能。③5



开发区医保中心

守牢医保基金安全线

本报讯(记者 唐 舸 通讯员 赵 依)自2月14日起,开发区医保中心对辖区9家定点医疗机构及社区卫生服务中心开展为期两周的年度考核工作。按照开发区医疗保险定点医疗机构服务协议要求,分别对医疗机构医疗服务管理、诊疗项目管理、用药管理、信息管理、费用结算等进行全方位年度考核。

结合此次考核工作,该区医保中心现场规范了医疗机构内部管理制度、医保操作规程,强调必须坚持“以病人为中心”的服务准则,因病施治、

合理检查、合理治疗、合理用药、合理收费,严格执行医保协议相关条款。坚持以问题为导向,敢于较真、敢于碰硬,以“零容忍”态度确保年度考核及督导检查各项任务落到实处、见到实效,保护好群众“救命钱”。

“开发区医保中心始终以更快、更好、更方便服务企业和群众为导向,着力打造‘快办、办好、便民、公开、严管’服务模式,对各定点医疗机构稽查工作常抓不懈,为维护基金安全营造良好的社会氛围。”开发区医保中心负责人说。③5

开发区城市管理局

多项工作获殊荣

本报讯(记者 唐 舸 通讯员 穆伊伟)2月20日,2023年市城市管

理工作会议召开,开发区城市管理局获得全市“城市管理工作先进单位、城市管理执法工作先进单位、信息宣传工作先进单位、管井盖专项整治先进单位、数字城管工作先进单位、‘放管服’工作先进单位、生活垃圾分类工作先进单位、城镇燃气安全整治工作先进单位”8个先进单位荣誉称号,袁林等5名同志荣获“2022年度城市管理工作先进工作者”称号,张新忠等3名同志荣获“2022年度全市燃气安全管理先进工作者”称号。

会上,开发区城市管理局作为先进集体进行典型发言。

近年来,开发区城市管理局紧紧围绕城市管理工作目标,持续深化“严格、公正、精细、规范”管理标准,推动城市管理各项工作有序开展,高标准完成全年市容环境卫生整治工作任务,超额完成省定民生实事项目,全覆盖抓好城镇燃气安全排查整治行动,有序应对雨雪冰冻、城区防汛等任务,扎实开展了“能力作风建设年”活动,执法人员综合素质、业务能力得到全面提升,城市面貌焕然一新。③5

市城乡一体化示范区市场监督管理分局

排查商业中心电梯安全隐患

本报讯(通讯员 代子涵)日前,市城乡一体化示范区市场监督管理分局对辖区大型商业天中环球港及蓝天世贸中心的电梯设备进行检查,对检查中发现的安全隐患提出整改意见,并下达监察指令通知书要求立即整改。

通过现场检查设备、查阅相关资料等方式,执法人员重点检查各场所电梯使用登记、定期检验、日常维护保养等情况;现场检查电梯运行使用状况,测试电梯报警装置是否有效标志、

安全警示标志是否粘贴到位、应急救援电话是否畅通、电梯机房设备设施是否完好并正常运转等向各场所安全管理人员和电梯维保人员宣传了《中华人民共和国特种设备安全法》《电梯维护保养规则》等法律和安全技术规范,同时,要求各电梯使用单位高度重视,切实履行好安全主体责任,认真开展日常检查和安全隐患排查,加强电梯安全管理人员的教育培训,提高突发事件的应急处置能力,提升安全管理水平,确保群众乘梯安全。③5

关王庙乡

积极开展应急宣传教育

本报讯(通讯员 易紫荆)为夯实安全基础,提升辖区干部职工减灾、防灾、救灾意识和应急防护能力,日前,开发区关王庙乡联合区消防救援大队积极开展减灾、防灾、救灾及应急宣传教育活动。

该乡消防救援大队为参加培训的乡综治中心、执法中队、安监站工作人员进行交通、火灾、汛期等方面的减灾、防灾、救灾知识讲解,详细普及了自然灾害和突发情况的危险性和预防措施,重点对春季火灾的人员疏散、扑救方法、火场逃生自救等进行案例分析。

在消防演练现场,消防救援人员细致讲解了消防水枪、水带等消防设施的操作要领,重点讲解了各种灭火器的正确使用方法,详细介绍了防毒面具、呼吸器等防火、逃生器材的作用,并通过互动的形式让参训人员现场演练各类消防器材,全方位提升了参训人员的救灾和自我防护能力。

通过此次宣传教育活动,该乡干部职工的减灾、防灾、救灾及应急防护安全意识得以增强,工作人员应对突发情况的应急处置和自救自护能力得以提升。③5

金河办事处

做好各项消防安全工作

本报讯(通讯员 王 帆)为进一步落实辖区各单位消防安全主体责任,做好各项消防安全工作,连日来,开发区金河办事处围绕“防火、控小火、遏亡人、降风险”目标,持续开展重点时段常态化检查及宣传工作。

该办事处组织人员对辖区高层建筑、写字楼、商场市场、劳动密集型企业和沿街门店等重点领域开展消防安全检查及宣传工作,重点检查辖区单位是否健全和落实消防安全责任制;是否切实履行消防安全管理职责;制定相应的消防安全制度和防范措施;

是否违规堆放易燃可燃杂物或搭建彩钢板房、堵塞占用疏散通道、锁闭安全出口、违规停放电动自行车;消防设施是否性能良好等,并现场让单位负责人签订2023年度消防安全目标管理责任书和2023年度安全生产目标管理责任书,对其发放消防宣传单页。

同时,组织社区和基层网格员对自建房、群租房、城中村等场所开展消防安全检查及宣传工作,重点检查辖区单位是否健全和落实消防安全责任制;是否切实履行消防安全管理职责;制定相应的消防安全制度和防范措施;是否违规堆放易燃可燃杂物或搭建彩钢板房、堵塞占用疏散通道、锁闭安全出口、违规停放电动自行车;消防设施是否性能良好等,并不断提升群众自防自救能力,全力确保辖区消防安全形势稳定。③5

绿化保洁精细化 城市容颜美如画



园林绿化是城市基础设施的重要组成部分,也是城市形象、城市文明的重要体现。近期,开发区城市管理局科学制定绿化方式,增强绿地景观效果;“地毯式”清理枯枝、树挂等垃圾;针对绿化带护栏不同程度的撞损、歪斜等问题进行维修、更换、加固;利用高枝剪、手锯等工具清除枯树,保障道路安全畅通,着力营造更加优美和谐的人居环境。②

记者 唐 舸 通讯员 徐 媛 摄影报道

开发区落实落细就业优先政策

本报讯(记者 唐 舸 通讯员 赵 乐)就业是民生之本。连日来,开发区积极落实落细就业优先政策,不断优化就业结构,着重做好重点人员就业工作,持续推动就业形势总体稳定、稳中向好。

对有就业意愿的农民工提供精准帮助,充分发挥村(居)就业和社会保障服务平台专职协管员作用,积极统计有就业意愿农民工的个人信息、务工意向、岗位要求等,对接人社部门监测企业的用工需求,积极为农民工提供帮

助,满足企业岗位需求。同时,做好实名登记外出务工人员台账,实时掌握外出人员动向,了解转移就业意愿。

进一步加大就业扶贫工作力度,优先解决脱贫劳动力就业。对区内脱贫劳动力进行全面筛查,有序引导无法外出的农民工就近就地就业,特别是脱贫劳动力,结合他们的实际情况及自身意愿,优先解决就业。据了解,辖区16岁~60岁具有劳动能力的脱贫劳动力共19人目前已全部就业,就业率达100%。与村(居)结合,帮扶60岁以上有劳动能

力及有就业意愿的脱贫人员参加公益性就业岗位,解决7名脱贫人员就业问题。

完善服务平台,提高返乡创业服务质量。随着新型城镇化的推进,大量失地农民进入城镇就业、生活,这部分人有一定的创业启动资金,但缺少创业意识、创业技能和可靠的创业项目。面对这种现象,该区加强区、乡、村(社区)三级就业服务平台建设,为其提供便捷、高效、全面的公共创业服务。

精准落实援企稳岗政策。根据《河南省人力资源和社会保障厅、河南省财政厅、国家税务总局河南省税务局关于做好失业保险稳岗岗位技能提升工作的通知》要求,该区进一步发挥失业保险保生活、防失业、促就业功能,对辖区企业认真做好宣传和政策解读工作,采用企业“现场申办”和“免审即享”两种经办模式,反复比对参保数据,进一步畅通资金返还渠道,对全区符合条件的80家中小微企业返还失业保险金828590.28元。③5